

新郑五项工程构建生态宜居环境

本报讯(记者高凯 通讯员刘向乾)昨日,记者从新郑市了解到,今年,该市将重点实施生态廊道“五项工程”,力争完成19625.8亩林业生态建设任务。目前,各环节工作已有序开展。

据介绍,“五项工程”包括营造林工程、森林抚育和改造工程、苗木基地建设工程、补植补造工程、森林公园体系建设工程。

其中,涉及营造林工程任务10400亩,包括生态廊道建设工程8000亩、城镇社区绿化美化工程1000亩、农田防护林工程1400亩。在生态廊道建设方面,重点实施G107生态廊道绿化、郑尧高速、郑州西南绕城高速公路两侧绿化带提升改造及新郑市境内其他新

修道路和水系的绿化;在城镇社区绿化美化方面,以新型城镇化建设中的52个新型农村社区为重点,在已经建成或部分建成的社区进行绿化,计划高标准绿化10个新型农村社区,包括孟庄镇的鸡王社区、肖韩社区,薛店镇的岳庄社区、常刘社区(二期),辛店镇的兴业社区、阳光社区和城关乡的居易新城等。同时,以各乡镇镇区为重点,对镇区内的工矿企业、学校、单位、小区进行绿化美化;在农田防护林建设方面,重点加强农田林网建设,重点在薛店镇、郭店镇、新村镇、八千乡等乡镇建设农田防护林,要求道路两侧栽植一排桐树或其他常绿树种。

涉及森林抚育和改造工程任务2738

亩。这其中包括有国家工程2000亩,主要是在退耕还林地块上对低质低效林进行改造;高速公路提升改造工程738亩,主要是对新郑市域内的京港澳高速公路进行绿化提升改造,要求将绿化带内侧10米外杨林更换为常绿树种,10米外杨林进行抚育。

涉及苗木基地建设工程任务2000亩。在新郑辖区(重点是城关乡、辛店镇、具茨山管委会)培育优质核桃、新郑灰枣、大樱桃、女贞、法桐、雪松、百日红、红叶石楠、桂花等苗木。

涉及补植补造工程任务4487.8亩。包括历年工程补植补造任务3000亩,农田防护林工程补植补造任务1000亩,退耕还林工程补

植补造任务487.8亩。

加快推进森林公园体系建设工程。重点对具茨山森林公园绿化进行提升改造,以巩固提升绿化成果,同时完善基础设施,提升管理服务水平和加大保护开发力度,全力提高该区域的综合效益。

在预定任务层层分解之后,新郑市还多策并举确保各环节工作有序推进;该市与辖区乡镇、街道、管委会及相关单位签订目标责任书,确保分解后的任务得以落实,利用广播电视对造林绿化工作重点进行宣传,并对阶段性工作情况进行总结评比,以鼓励先进,鞭策落后,促使各部门、各单位保质保量完成所分配的任务。

拦水坝修建记

本报记者 张立 通讯员 张广武

眼下,正是小麦拔节水的关键时期,新密市大隗镇河屯村通过“一事一议”政策修建拦水坝。

河屯村北的清水河为群众浇地提供了便利条件,可是遇到干旱季节水量不足,严重影响灌溉,在河上修建拦水坝蓄水浇地成为群众多年的夙愿。但是因为投资大,村里集体经济薄弱,又不准向群众集资、摊派,修大坝的计划一度搁置。

村民“一事一议”筹资筹劳政策的实施为该村修拦水坝带来了契机。根据不少农户的建议,经村党支部提议,村两委商议,党员大会审议,村民代表会议决议,决定通过村民“一事一议”筹资筹劳修建拦水坝。

村两委带头筹资筹劳,同时,印发《郑州市村民“一事一议”筹资筹劳工作实施方案》散发给党员干部、群众代表,动员全村筹资筹劳。通过广泛宣传,群众把政策理解透了,方向明了,干劲有了,信心足了,村委用5天时间完成了筹资筹劳任务。

资金到位后,村委坚持阳光操作,立即招标,组织工程施工,在村监会的监督下,历时1个月,预算总投资18万元的拦水坝工程竣工。该工程可蓄水3万立方米,可对全村700亩农田连续浇灌两遍。工程竣工后,按照“一事一议”惠农政策,经上级工程验收部门验收合格后对工程以奖代补5.956万元。

河屯村运用“一事一议”惠农政策兴修水利是该镇利用上级政策兴建民生工程的一个缩影。实施“一事一议”惠农政策以来,解决了公益性事业建设问题,而且提高了群众的参与度,广大群众也得到了实惠。截至目前,该镇利用“一事一议”惠农政策为群众解决修路、水利建设等实事50余件,受到群众好评。

专家进村解疑惑

本报记者 党贺喜 通讯员 张倩

今年50岁的王新亮是杨公路街道办事处马林村的种桃专业户。说是专业户,但技术可不专业,产量一直上不去让他很不开心。

俗话说,“正睡醒时来了个枕头”。五一前夕,好事儿来了——村里广播说,省林业厅种苗站要组织5位林业科技专家来传授送宝了。机不可失,这天一大早,王新亮就抢了个“沙发”,成为专家们的第一位学生。“我家种植的桃树产量一直比较低?”“八成是因为有效嫁接率不高。”“那咋样才能提高有效嫁接率?”“当然是采用优质品种进行新技术嫁接啦。”一问一答之间,王新亮心里亮堂了。当听说专家们还承诺要对他的种植情况进行跟踪服务时,王新亮激动地说:“这老中!”

自然,这天喜出望外的不止王新亮一人。在这场以“科技进村入户,发展现代农业”为主题的科技下乡活动中,专家们有的在接受现场咨询,有的在演示最新科技成果,有的在分发各种宣传品。活动现场共发放河南林木良种介绍、主要用材树种、经济林树种、花卉等栽培管理技术宣传资料100余份,同时还向村图书室捐赠了果树栽培、花卉种植等方面的图书400余册,受益群众数百人。

科技下乡,给老百姓带来的是能懂、好记、管用的实打实服务。大家在乐呵之余仍不满足。王新亮说:“以后要是能经常举办这样的活动就好了。”

富集体 惠农民

本报记者 卢文军 通讯员 邱志强 宋伟

“大家不用挤,都排好队,按次序来!”昨日上午,中牟县青年路街道民主街村村委大院,民主街村正在例行群众发放“福利”,每人每月发放20斤面粉、20斤大米、5斤食用油、5斤大肉……民主街村党委书记马国柱对记者说:“富裕后的民主街村就是要让群众充分享受发展带来的成果,享受看得见摸得着的实惠。”

民主街村是一个典型的城中村,土地资源少,近年来,该村以新型城镇化建设为抓手,大力调整产业结构,紧紧围绕“以城中村改造推进项目建设”的战略,走出一条“以商促农,以工补农,村组联动,共同富裕”的特色路子,不断发展壮大村集体经济。

发展为民,民享实惠。截至目前,民主街村投资150万元新建了农民文化广场,开设戏曲迷擂台赛,邀请全县戏迷为群众汇演,实行周小赛,月决赛,丰富群众的文化生活。全村数字电视进入农户,公园建在家门口,除去年常规发放的“福利”之外,还出资为60岁以上老年人每月发放500元的生活补助金,同时为该村考入大学本科的学生发放3000元奖励,免费为全体村民办理新型农村合作医疗和大病救助等。

区县动态

荥阳获郑州市爱国卫生“金杯奖”

本报讯(记者史治国 通讯员崔爱梅)近日,在郑州市召开的爱国卫生工作会议上,荥阳市作为六县市中唯一的“金杯奖”获得者,受到郑州市政府的隆重表彰。

据了解,2012年,荥阳市爱国卫生和城乡环境卫生整治工作先后获得多项荣誉:城区环境卫生夺取郑州市第一、第四季度城乡环境卫生

整治行动流动红旗;10月份该市刘河镇、王村镇、汜水镇顺利通过省级卫生镇复审,再次荣获省级卫生镇称号;12月份该市广武镇、豫龙镇、乔集镇、金寨乡顺利通过国家卫生镇复审,再次荣获“国家卫生镇”荣誉称号;2013年3月初,荥阳市被评为2012年度“河南省爱国卫生先进单位”。

上街区名牌商标获重奖

本报讯(记者朱华 通讯员马勇)凡获得河南省著名商标的企业,每家重奖10万元!日前,上街区召开商标战略推进大会,在对获得河南省著名商标企业进行重奖的同时,也吹响了全区争创知名商标的冲锋号。

近年来,上街工商分局以科学发展观为指导,以服务地方经济发展为己任,奋力推进全区商标战略的实施,并取得显著成绩。目前,全区累计有效注册商标达85件,驰名商标1件,著名商标15件。而在当前的战略推进会上,上街区政府对郑州雪山实业有限

公司和河南省化工机械制造有限公司等7家2012年获得著名商标认定的企业进行了每家10万元的重奖。

据上街区有关领导介绍,目前全区正紧紧围绕区委、区政府“品牌兴区”的工作思路,探索形成政府主导、部门主推、企业主体的商标战略,大力提升全区商标战略实施的服务效率、服务效果和服务能力,培育打造出更多具有上街自主知识产权的特色商标、商标品牌,为全区商标战略实施工作创造良好的条件,助推上街经济社会又快又好发展。



荥阳“法律课堂”开在学校

本报讯(记者史治国 通讯员孙国强 吴晓钰 文/图)“这次培训真好,学到了不少法律知识,提高了我们的防范意识,使我们能更好地遵纪守法。”前日,荥阳市三高附小学生李某听了该市检察院干警的法制讲座后告诉记者。

据了解,送法进校园活

动是荥阳市检察院重点开展的预防未成年人犯罪工作的一部分。据介绍,随着经济的快速发展,青少年成长的社会环境越来越复杂,加之少数家长只关心学生的成绩,不关心学生的思想道德教育等问题。针对此情况,荥阳市检察院开展了法律宣讲进校园活动,将未成年人

法制宣传教育工作与预防青少年违法犯罪工作、校园周边环境治理工作、加强中小学安全专项整治工作等有机结合起来,不断丰富青少年法制教育的手段和形式,形成政府、社会、学校、家庭整体联动的效能体系,推动未成年人法制宣传教育工作不断向纵深发展。

管城区推进中心城区停车场建设

本报讯(记者栾月琳 通讯员尤献军)记者昨日从管城回族区畅通办了解到,由区政府投资为主导的管城区委大院两个智能立体停车场正式开工建设,工程总投资1300万元,建成后将可容纳135个停车位,工程预计今年10月完工。

管城区畅通办负责人介绍,管城区克服选址难和资金短缺等困难,2012年超额完成郑州市下达的停车位建设任务,全年共完成停车位建设7538个,完成全年总任务量的103%。但是,随着经济快速发展和市民生活水平的提高,我市机动车数量急剧增加,位于老城区、中心城区的管城区停车位仍然存在巨大缺口。2013年,管城区承担了新建停车位6970个的建设任务。

管城区委、区政府将停车场建设列入2013年“为民十大实事”之一,在财力非常紧张的情况下设立了专项建设资金。区政府出台了《管城回族区停车场建设管理方案》,详细规定各单位停车场建设任务,其中区畅通办主动承担1个大型公共停车场的建设任务,各街道办事处分别承担9个公共停车场的具体任务。

管城区畅通办负责人告诉记者,位于城东路街道辖区商城路与东明路交叉口东北角,由新乡市宏丰停车设备制造公司投资300余万元建设,共有68个车位的立体停车场也已开工建设;位于东大街街道辖区、由河南省盛茂现代机械制造有限公司投资在郑州市第一人民医院院内建设的立体停车场正在抓紧开工前准备。



惠济区长兴路街道银河社区邀请河南省医药研究院附属医院专家们走进社区开展为期一周的“义诊周”活动,免费为居民诊疗治病。

本报记者 栾月琳 摄



近日,参加二七区2013年第一期党员发展对象培训班的学员登上二七纪念馆,重温了二七大罢工的光荣历史,缅怀革命先行者的英勇事迹。

本报记者 安群英 摄

民革中原支部为雅安捐款

本报讯(通讯员贺雁霞)4月20日上午,民革中原(一)支部的党员在前往雅安参观学

习的途中,得知雅安地震的消息,大家的心情都非常沉重。在主委白宏波和组织委员马

建农的提议下,大家一致同意捐出支部15位党员全年的党费,为雅安的灾后重建尽绵薄之力。目前,向四川雅安地震灾区所捐的这笔款项,已经汇至民革郑州市委账户。

巩义开建第一所九年一贯制学校

本报讯(记者覃岩峰 通讯员周金珂 袁琛军)“用不了多久,我们村的孩子就可以就近上学了。”日前,家住巩义市紫荆路街道北官庄村的王玉霞听说附近要建一所九年一贯制学校,高兴地告诉记者。

目前,巩义有小学生5万多人,初中生2万多人,而市区小学、初中共有32所,镇区小学、初中共有63所,教育资源紧缺,硬件设施落后,一定程度上影响了教育的均衡发展。新修建的第一所九年一贯制学校,是巩义今年民生建设“十件实事”之一,校址定于杜甫路北、白云山路东、青龙山路西、规划路南。

据了解,该校设计规模为60个教学班,其中小学部36个教学班,初中部24个教学班,可容纳3000名学生。主要建设内容包括教学楼、综合楼、学生宿舍、餐厅、运动场、图书馆等。教学区分为普通教学区、专用教室区、公共教学用房区。配备实验室、心理咨询室、电教室、音乐美术等专业教室。该校有标准的塑胶跑道和风雨操场等。

巩义市教体局工作人员杨治民介绍说,为保证最佳效果,该校请河南省城乡规划设计研究总院负责学校设计,绿化率达36%,该校将于2013年7月份开工建设,年底前完成主体工程,计划于2014年秋季实现招生。

金水区首设婚前“心理辅导”

本报讯(记者王影)从昨日开始,金水区民政局聘请婚姻咨询师开展“婚恋上上签——婚前心理辅导”活动,为结婚登记的双方进行心理辅导,以达到增进婚后双方的沟通与交流,矫正新婚夫妻“角色关系”,协助夫妻顺利度过婚姻发展各阶段。据悉,这种形式的婚前心理辅导在我市尚属首例。

“心理辅导”课程包括“新婚抽签——幸福共建”、“让爱大声说出来——爱的告白”、“爱的誓言爱的纪念

和“婚姻咨询问卷调查”等。活动吸引了前来办理婚姻登记新人的注意。在活动现场,不少新人在课程中学习了婚姻经营的知识及技巧。一对新人在课程结束后感叹,婚前“心理辅导”真是一场“及时雨”,帮助他们在婚后的道路上走得更平坦。

负责该活动的婚姻咨询师表示,婚前“心理辅导”尤为重要,在婚前还有一些困惑和问题,可以得到最及时的情感解答。据介绍,该活动将持续开展两周时间。

中原区“五星级”医疗服务进社区

本报讯(记者孙志刚 通讯员管宇)三年医改之路,中原区把卫生工作当作民生大事,普通老百姓能在社区享受到“五星级”的医疗服务,“一老一少”群体纳入免费保健。

家住林山寨社区的张大爷走进社区服务中心,看病的厅堂,窗明几净的诊室,暖如春风的护理,西医、中医、儿童保健、疫苗接种,所有的医疗设施一应俱全。张大爷可能不知道,林山寨社区卫生服务中心

2012年就成为该区首创的国家级示范社区卫生服务中心。

中原区按照“保基本,强基层,建机制”的医改总体思路,重点加强社区卫生服务体系建设,以缓解大医院医疗资源短缺、群众看病难看病贵的两难问题。中原区卫生局长马德岭介绍:“林山寨社区卫生服务中心仅是一个开始,今后还将争创更多的国家级社区卫生服务中心,力争让辖区居民不出社区,都能享受到身边的五

星级医疗服务。”

基本公共卫生是政府向全体居民提供的公益性的公共卫生干预措施,服务项目涵盖健康档案管理、健康教育、预防接种等十项内容。为做好这一涉及千家万户的民心工程,中原区投入近千万经费,推出三项重点举措,提档升级公共卫生服务。对全区23家儿童计划免疫接种门诊全部进行升级改造,加强公共卫生硬件建设;推行政府买单、群众保健的公共

卫生服务模式,使0至6岁的儿童保健、预防接种、入托体检、65岁以上老人体检全部免费,实现了“一老一少”纳入免费保健。截至目前,辖区累计已有近10万居民受益。

在中原区,三年医改之路,喧闹、拥挤、简陋的公共卫生条件已悄然退出历史舞台,公益、便捷、现代化的公共卫生服务正走进千家万户,为老人和孩子筑起欢乐、美好、安全的健康屏障。